

淮安区警方打造“海棠红”特色党建品牌 推动队伍建设提质增效

近年来,淮安市公安局淮安分局创新实施“发挥党建引领、传承红色基因、创建特色品牌”工作模式,打造“海棠红”特色党建品牌,以“四大工程”建设引领队建高质量发展,实现了党建队建深度融合、队伍业务同频共振,全面激活全区公安工作创新发展的总引擎。

“擎旗向党”锻造忠诚警魂

淮安分局把政治建警作为事关全局的战略性工程,出台《关于加强全区公安机关党建带队建的指导意见》等一系列制度文件,规范完善“三位一体”的党建考核机制,压实主体责任。他们依托周恩来纪念馆、周恩来故居等本地红色资源,建立16个公安党性教育基地,开展党性教育、主题活动和现场教学,引导全警不断铸牢忠诚警魂。

淮安分局把学习教育放在网上、融入

平时,用好公安网、移动警务终端及“两微一端”等信息平台,创新学习方式,优化学习时间,将鲜活的党建内容送到民警身边,使广大党员民警在潜移默化中夯实思想根基。

“海棠领航”打造先锋矩阵

充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,打造强警先锋矩阵,切实发挥“头雁效应”。开展“学榜样、找差距”活动,把学习榜样和争当榜样结合起来,用榜样的正向引领力量感染队伍、激励斗

志。近年来,该分局先后涌现出全国优秀共产党员、全国好人蒋大为等一批先进典型,12名民警、3个集体获得二等功以上荣誉。

该分局强化警媒互动,借助分局“两

微一端”、省市主流媒体等,讲好警察故事,发好公安声音,对先锋模范进行全媒体、全覆盖式宣传,在全警营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好风尚。

“海棠砺剑”筑牢战斗堡垒

按照“打造基层党建样板间”的要求,扎实推动“党建工作示范点”创建等活动。各基层所队党支部紧贴辖区实际、单位特色和业务特点,精心选准选好党建品

牌建设的落脚点,打造“海棠警盾”“五加警队”等一批特色亮点,提档升级“淬火砺剑,无畏先锋”“淮城快警,忠诚为民”等一批优秀品牌。

截至目前,9个单位被确定为“全市公安机关恩来式党支部”,有力推动了党建和业务的有机融合。

“海棠立规”锤炼警纪作风

淮安分局严格落实队伍管理16项制度规定,常态化开展警纪警风、政风行风等监督检查,加强全警业余时间的监督,实现监督管理“零盲区”。

构建队伍隐患排查治理和风险分级防控机制,加强对要害部门、重点领域、关键岗位的监督管理,发送监督提醒、违规违纪通报等4000余条,主动整改重点问

题32处、苗头隐患53处,涉警投诉和信访投诉同比下降22.6%。

■仇绍峰 蔡瑞永

盱眙“砺警讲堂”为全警补钙赋能

“既有典型案例侦破经过的系统讲解,又有工作经历的真情感悟,整场宣讲与公安工作实际十分贴合,我们一点也不觉得枯燥,反而听得认真,收获满满。”日前,在盱眙县公安局举办的“砺警讲堂”上,先进典型民警热情洋溢的宣讲,赢得了民警们纷纷点赞叫好。

盱眙县公安局组织开展第2期“砺警讲堂”,全国公安机关成绩突出青年民警贺百川、全市十佳女警李泽华、江苏最美辅警潘红先后上台宣讲。他们分别结合各自工作实际,用鲜活的事例、真挚的情感、生动的语言,深情讲述了在各自工作岗位上担当奉献的感人事迹和从警感悟,引发了全警共鸣。

为认真贯彻落实省公安厅“队伍建设攻坚年”和市公安局“淬火”工程部署要求,进一步激发队伍内生动力和战斗力,从4月份起,盱眙县公安局探索创办每月一期的“砺警讲堂”,每期确定2-3名宣讲人员,结合自身工作经历,把所学所思所得融入宣讲之中,用好懂的语言和鲜活的实践,深入浅出带领全警学习新思想、了解新政策、掌握新业务,常态化、制度化、规范化推进民警政治理论和业务知识学习培训,力争通过身边人身边事教育启发身边人,实现公安工作向前、公安队伍向上的目标。

“我们举办的‘砺警讲堂’不仅仅局限于课堂讲解,既可以观摩先进单位听取经验介绍,也可以参观红色基地接受洗礼,还可以采取主题辩论、主旨演讲、故事讲述等方式进行,只要是民警喜闻乐见的,就是我们努力方向。”该局党委委员、政治处主任毛小松介绍,“形式多样的‘砺警讲堂’改变了以往‘一讲到底’的方式,让全警更有参与感、体验感和代入感,实现为思政‘补钙’,为业务‘赋能’的目的。”

■陈承 何清国



日前,金湖县公安局先锋派出所联合网格员走进乡村开展反诈宣传活动。活动中,民警用通俗易懂的语言,通过讲解典型案例、发放宣传资料、解答疑点问题等形式,向村民们讲述电信诈骗防骗识骗技巧和被诈骗后的补救措施。

■张帅



一年一度的高考来临,为给广大考生营造安静舒适的备考环境,连日来,盱眙县公安局组织警力深入辖区在建工地、公园广场、商业文化场所等地开展“静音”护考行动,通过面对面交流、劝导,发放倡议书等形式,呼吁群众自觉降噪助力高考。图为盱城派出所民警与广场舞教练沟通。

■吕彬 谢磊



日前,淮安市公安局淮安分局组织社区民警走进新安小学开展“拒绝校园霸凌 共建平安校园”主题活动。活动中,民警通过绘声绘色的宣讲和知识竞赛的方式向小朋友们宣传校园“反霸凌”知识,引导他们积极思考,共同创建平安稳定、和谐文明的校园环境。

■李明翔

洪泽警方走访巡护筑牢平安根基

5月份以来,淮安市公安局洪泽分局组织民警走访巡护,走进乡村社区和居民生活广场,问民需、访民情、解民忧,开展安全宣传,在走访期间同步开展巡逻守护,震慑违法犯罪,就地排查化解矛盾纠纷,不断筑牢平安根基。

“千万不要被小利小惠迷惑,网上兼职刷单都是诈骗……”5月25日下午,高良涧街道观社区法治广场上,一场反诈宣传活动吸引大量群众围观。民警站在广场中间,群众坐在周围的长椅和石凳上饶有兴致地听民警讲述。民警用绘声绘色的语言

介绍近年来公安政务改革取得的成效,结合典型案例现场说法,形象生动地介绍了电信网络诈骗分子的常用手段和惯用伎俩,重点剖析了冒充领导熟人诈骗、刷单诈骗、虚假网络贷款诈骗和冒充客服诈骗等常见的诈骗类型。民警的精彩讲述吸引群众踊跃互动,气氛十分活跃。

“阿姨,天气越来越热了,要注意用电用火用气安全,外出别忘记锁好门窗。”5月30日下午,城东派出所民警来到崔朱社区居委会,了解社会治安等相关工作情况后,民警和社区工作人员及网格员一起敲门入

户开展平安宣传,结合当前季节特点,提醒群众做好安全防范工作。同时,围绕容易引发冲突的家庭矛盾、邻里纠纷等突出矛盾纠纷进行全面排查,做到有的放矢,及时发现,及时调处。到群众家中与矛盾双方进行面对面交流,讲理说法,引导群众消除隔阂、化解矛盾。

5月份,洪泽分局组织警力600人次,开展反诈宣传活动20余场,宣传教育8000余人,发现并及时调处矛盾纠纷40余起,有力维护了平安和谐的社会生活环境。

■冯均永